

Törösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Tanulni akarnak az iparosok, de nem tudják megfizetni a tanfolyam részvételi díját

**Békéscsaba város és a szegedi kereskedelmi és iparkamara
siet az iparosok segítségére**

Mint megírtuk, az iparügyi miniszter leírta Békéscsabára, hogy az ipari továbbképző tanfolyamokat kezdjék meg. Az iparostanonciskola felhívására kedden este 30 cipész és 22 szabó jelentkezett a tanfolyamra.

Az iparosok körében általános örömmel fogadták a továbbképző tanfolyamok megrendezését, különösen a lábbelikészítők, akik máris tömegesen jelentkeztek a tanfolyamra. A tanfolyamra jelentkezettek kijelentették, hogy nagy örömmel tanulnának, de nem tudják megfizetni a magas, 10 pengős részvételi díjat.

Az iparostanonciskola viszont önmagától színién nem tudja megrendezni a tanfolyamot.

Szerdán délelőtt Gálik Pál iparostanonciskolai igazgató vezetésével nagyobb iparosküldöttség járt Korniss Géza dr. kulturtanácsnoknál.

A küldöttség előadta dr. Korniss Géza kulturtanácsnoknak, hogy az iparostanonciskola június 8-án kapta meg a minisztériumtól azt a rendelkezést, hogy június 8-án meg kell kezdeni a továbbképző tanfolyamokat. Természetesen, fél nap alatt nem lehetett elintézni, hogy a tanfolyam megkezdődjék.

Az iparostanonciskola felhívására a tanfolyamokra feliratkoztak kedden este meg is jelentek az iparostanonciskolában, azonban legelőbbjük kijelentette, hogy nem tudja megfizetni a magas, 10 pengős részvételi díjat. Mindössze húszan tudták a 10 pengős díjat is megfizetni. A többiek esetleg 5 pengőt tudnának fizetni. Még így is 200 pengő előteremtéséről kell gondoskodni. Az iskola tanszereket ingyen adna a tanfolyam résztvevőinek, de pénzügyileg természetesen nem járulhat hozzá a tanfolyamhoz. Ha a hiányzó kétszáz pengőt nem tudják előteremteni, akkor féltő, hogy a tanfolyamot sem lehet megtartani, mert egy-egy szakmában tíz ember részére nem érdemes tanfolyamot tartani.

Az iparosok éppen azért fordultak a városhoz, hogy legyen segítségükre a tanfolyam megrendezésében.

Míg az iparosok kérelmét Gálik Pál igazgató előadta, megszólalt Korniss Géza dr. telefonja. A szegedi kereskedelmi és iparkamara segédlikára, dr. Cserzy kereste a

kulturtanácsnokot, éppen az ipari továbbképző tanfolyamok ügyében.

Korniss Géza dr. nyomban tolmácsolta a kamarai segédlikárnak az iparosok kérelmét s megkérte a kamarát, hogy a maga részéről

szintén segítse az iparosokat a tanfolyam megrendezésében.

Korniss Géza dr. bejelentette a kamarai segédlikárnak, hogy ő a maga részéről előterjesztést tesz a polgármesternek, hogy a város vállalja a hiányzó kétszáz pengő felét, egyben kérte, hogy a másik 100 pengővel a kamara járuljon hozzá a tanfolyamokhoz. Cserzy dr. megígérte közbenjárását s annak a reményének adott kifejezést, hogy amennyiben a város az Ipartestülettel együtt 100 pengővel hozzájárul ahhoz, hogy a tanfolyamokat megrendezzék, úgy a kamara vál-

lalja a másik 100 pengős hozzájárulást.

Korniss Géza dr. kulturtanácsnoktól az iparosküldöttség vitéz Jánossy Gyula polgármesterhez ment. A polgármesternek Korniss Géza dr. terjesztette elő az iparosok kérését. A polgármester kilátásba helyezte, hogy a város a tanfolyamok megrendezéséhez hiányzó pénzösszeg felét magára vállalja.

Igy, mivel a kamara is megígérte a támogatást, megkezdődhetik az iparosok körében olyan régóta várt továbbképzőtanfolyam.

Antiszemita zavargások törtek ki Romániában a tömegszerencsétlenség miatt

A bukaresti vádtanács a tribün összeomlásával kapcsolatosan kihirdette a végzést, mely szerint a letartóztatottak ellen a vádat fenn tartja és ellenük 30 napos vizsgá-

lati fogságot rendelt el. A letartóztatottak között van a kerületi polgármester, a városi mérnöki hivatal vezetője, több mérnök és hat építési vállalkozó. Az Univer-

szemita támadásra használja fel ezt az alkalmat és ennek következtében több helyen voltak zavargások.

Tovább folyik az irtóhadjárat a szűnyogok ellen

**Eddig félezer liter petróleumot használtak fel
a szűnyogok irtására**

Hétfőn volt tíz napja annak, hogy megkezdtek Békéscsabán a petróleummal való szűnyogirtást. A szűnyogokat legjobban kitermelő moesarak és állóvizek felületét vonták be petróleummal, hogy elpusztítsák a szűnyogok áleait. Mivel az első

irtástól tíz nap telt el, szükségessé vált a moesarak vizének petróleummal való újbóli bevonása. A második szűnyogirtást hétfőn és kedden végre is hajtották, úgyhogy az eddig felhasznált petróleum mennyisége meghaladja az ötszáz litert.

Ezzel kapcsolatban szükségesnek tartjuk ismételtén felhívni a lakosság figyelmét arra, hogy a város áldozatkészsége csak akkor jár eredménnyel, ha a háztulajdonosok az udvarukon levő víztartók (hor-dók) vizére petróleumot öntenek,

Vakmerő lopás fényes nappal a nyílt utcán Két pengőt lopott ki egy asszony zsebéből a rovottmultú tolvaj

Különös eset történt kedden délután Békéscsabán. Az eddigi megállapítások szerint Szabó István 28 éves békési születésű, Békéscsaba, Egressi-utca 5 szám alatti lakos, büntetett előéletű napszámos június 9-én délután 5 és 6 óra közötti időben a békéscsabai vasúti átjáróhídon összetalálkozott Brengyer Györgyné, született Fábíán Ióna 27 éves, Boczkó-utca 4 szám alatti lakos, háztartásbeli nővel. Szabó erőszakosan hozzácsallakozott Brengyernéhez és követelte, hogy mutassa meg az ujján levő gyűrűjét, amit Brengyerné megtagadott. Időközben azonban Szabó

kijopta Brengyerné köténye zsebéből zsebkendőjét, amelybe két pengő volt belekötve, majd mintha semmi sem történt volna, eltávozott. Brengyerné kevés idő elteltével a lopást észrevelte és utána ment Szabónak, akivel a pályá-

udvari rendőrőrszobára mentek. Az őrszobán Szabó megijedt és a zsebkendőt a pénzzel együtt egy szemetes ládába dobta, ahol azt meg is találta. Szabó végül is a lopást beismerete. Szabót a rendőrség őrizetbe vette és ellene az eljárást megindította.

Az osztrák kormány külpolitikája a római jegyzőkönyv alapján áll

Schuschnigg osztrák kancellár tegnap beszédet tartott. A hazafias arcvonal gyűlésén hangoztatta, hogy az osztrák kormány külpo-

litikája a három állam között létrejött római jegyzőkönyv alapján áll.

Mussolini veje az új olasz külügyminiszter

Az olasz kormány új tagjait, de különösen Ciano gróf külügyminisztert, mint a fasisztanemzedék képviselőjét üdvözik. A kinevezett miniszterek mind Mussolini legszűkebb köréhez tartoznak.

Még mindig nem állt helyre a rend Palesztinában

Palesztinában tovább tartanak a zavargások. A Haifa közelében levő erdőben tűz ütött ki, mely ezer fát hamvasztott el. A zavargások alatt összesen 1313 arabot és 182 zsidót tartóztattak le.

Vonaíserencsétlenség Olaszországban

Nápoly, június 10. Buffola környékén vasúti szerencsétlenség történt. Három vasúti kocsi felfordult. Eddig 15 ember holttestét emelték ki a romok közül. Az utasok jó részét munkások voltak, kik munkahelyükre igyekeztek. A sebesülteket beszállították a nápolyi kórházba. A hatóságok megjelentek a színhelyen. A kiskiklás okát ezideig nem sikerült megállapítani.

A békéscsabai leventék évzáró ünnepélye a CsAK-pályán

Békéscsaba megyei város levente-egyesületei I. évi június 14-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel levente évzáró ünnepélyt tartanak a CsAK-sporttelepén. Az ünnepély sorrendje a következő:

Fogadás és a zászló leadása.
A VI. kerület egy-egy szakaszának zártrendű gyakorlata.

100 méteres síkfutás döntője, magasugrás, súlydobás, távolugrás döntője.

Bolgyakorlatok.
Talajtorna és tréfas versenyek.
1x100 méteres stafétafutás.
Futballbemutató.

A vándorzászló átadása és záróbeszéd.

Elvonulás.
Az ünnepély iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az ünnepélyen belépődíjat nem szednek a rendező leventeegyesületek, hogy ezáltal is lehetővé tegyék mindenki számára, aki a leventeügyek iránt érdeklődik, az ünnepélyen való megjelenést. Az ünnepélyre külön meghívókat nem bocsátanak ki, hanem ezúton is meghívják minden érdeklődőt.

Nagy az érdeklődés a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet serlegavató ünnepélye iránt

Mint ismeretes, a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet I. hó 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Széchenyi-ligetben nagy versenybemutató és serlegavató dalosünnepélyt rendez, melyen az összes békéscsabai dalárdákon kívül a debreceni vassutasok dalárdája is részt vesz.

A hangverseny után bál lesz. A nagy dalosünnep iránt általában az érdeklődés városszerte.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Az 1934—35. évi zárszámadást tárgyalja a képviselőház

A képviselőház az éjjel befejezte a megajánlási törvényjavaslat tárgyalását és a javaslatot elfogadta. A Ház szerdán délután az 1934—35. évi zárszámadás, majd a 33-as bizottság működéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására tér át.

Június 22-én tartja Békéscsaba város képviselőtestülete rendes havi közgyűlését

Vitéz Jánossy Gyula polgármester Békéscsaba város képviselőtestületének június havi közgyűlését 22-ikére, hétfőn délután 3 órára hívta össze. A közgyűlés tárgysorozatát most állítják össze.

Június 26-án ül össze a Népszövetség tanácsa

Javul az angol-olasz viszony

Az olasz sajtó egyhangúlag megállapítja az angol-olasz viszony szemmel látható javulását. A Tribuna szerint a francia baloldali politika uralomra jutásával a politikai együttműködés Anglia és Franciaország között nem lesz szoros. A lap megállapítja, hogy az angol-olasz viszony javulásával szemben a francia-olasz viszony egyre romlik. A Népszövetség tanácsának ülészakát június 26-ra tűzték ki. Párisban nem tartják valószínűnek, hogy a francia kormány a megtorlások eltörlésével kapcsolatos kezdeményezést ragadja magához. Valószínű, hogy a nagyhatalmak ebben az ügyben véleményüket nem nyilvánítják, hogy a Népszövetség döntését ne befolyásolják.

Békés, Csanád, Csongrád és Szolnok vármegye gazdasági egyesületei sikraszállnak a tiszavidéki búza elsőbbségéért

Vitéz Márky Barna alispán is résztvett a négy gazdasági egyesület vezetőinek békéscsabai értekezletén

Mint előre jeleztük, a tiszavidéki vármegyék gazdasági egyesületeinek vezetői szerdán délután 2 órakor Békéscsabán, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület székházában értekezletre ültek össze, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület kiváló elnökének, baiczai Beliczey Gézának nagyhorderejű javaslata: Békés, Csanád, Csongrád és Szolnok vármegyéknek búzatermelési szempontból zárt területté való nyilvánítása ügyében.

Az értekezleten baiczai Beliczey Géza elnököl s jelen voltak vitéz dr. Márky Barna alispán, Kuszka István ny. főispán, felsőházi tag, a Szolnokvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke, Ráth József, a Csanádvármegyei Gazdasági Egyesület

elnöke, Fűr István, a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület elnökének, gróf Károlyi Imrénének megbízottja, Geist Gyula, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke és dr. Darók József titkár.

Csanád, Csongrád és Szolnok vármegyék gazdasági egyesületeinek kiküldöttjei nagy örömmel fogadták baiczai Beliczey Géza javaslatát s kijelentették, hogy annak megvalósítását maguk is fontosnak tartják. Kérték baiczai Beliczey Gézát, dolgozza ki a részletes tervet s azt küldje el a három gazdasági egyesületnek áttanulmányozás céljából. Elhatározták, hogy a részletes terv áttanulmányozása után újabb értekezletre ülnek össze.

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Június 11-12, csütörtökön 5, 7, 9, pénteken fél 7, fél 9. Csütörtökön, az 5 órai előadás zóna. 16 éven felülieknek!

A régi cári Oroszország szerelmi élete:

Moszkvai nász

(Az utolsó keringő)

Camilla Horn, Petrovics Iván, Halmay Tibor, Adele Sandrock

Vízi paradicsom!



RÉTHYNÉL

veszünk

FOTOCIKKET

Ujdonság: 6x9, 8 felv. 26° Sch.
ERFO-rolifilm 1.20 pengő

Német-magyar áruforgalmi tárgyalások Budapesten

Kedden este Budapestre érkeztek a német kormány kiküldöttjei, hogy a német-magyar vegyesbizottság keretében tárgyalás alá vegyék a két ország áruforgalmának kérdéseit. Jelentőséget ad a tárgyalásnak, hogy Schacht német gazdasági miniszter is ellátogat Budapestre.

Megpanaszolták dr. Tamássy Károly aljegyző átminősítését

Mint ismeretes, Békéscsaba város képviselőtestületének múlt év november havi közgyűlése a miniszteri rendelet értelmében a városi másodosztályú aljegyzői állást I. osztályú aljegyzői állássá szervezte s dr. Tamássy Károly II. o. aljegyzőt, érdemeinek elismeréseként, nagy többséggel I. o. aljegyzővé minősítette át.

A képviselőtestület határozatát annakidején dr. Sailer Ferenc és társai megfellebbezték a kisgyűléshez. A vármegye kisgyűlése a fellebbezést elutasította és jóváhagyta a képviselőtestületi határozatot.

Mint értesülünk, Sailer Ferenc dr. most egyedül megfellebbezte a kisgyűlési határozatot a Közigazgatási Bírósághoz s egyben felülvizsgálási kérelmet terjesztett a belügyminiszterhez.

Június 22-én érkeznek a budapesti gyermekek Békéscsabára

Pelik Kálmán m. kir. kormánytanácsos, a székesfővárosi gyermek-üdültelési akció vezetője szerdán déjelőtt arról értesítette vitéz Jánossy Gyula polgármestert, hogy a budapesti cseregyermekek június 22-én, hétfőn érkeznek Békéscsabára.

A fővárosi gyermekeket, mint a múltban, úgy ezévből is az Irányi-utcai elemi iskolában szállásolja el a város.

— Ötvenezer ember nézte meg a szegedi ipari vásárt. A tizenkét napos VIII. Szegedi Ipari Vásár kapui Urnapján este bezárulnak. A vásárnak állandóan rengeteg látogatója volt. Hozzávetőleges becslés szerint megállapítható, hogy ötvenezer volt a látogatók száma.

"HUNGÁRIA" gumi-
harisnyákai
és gumifűzőket
minden kivételben, méret után ké-
szítetünk. Kérjen mérekszabványt.
Hauer Áruház

HIREK

— Lapunk legközelebbi száma **Ürnap ünnepe** miatt szombaton reggel a **rendes időben jelenik meg.**

— **Kinevezés.** A vármegye alispánja a békéscsabai közpórháznál úresedésben levő szülész-segédorvos állására dr. Gyurik József orvost két évi időtartamra kinevezte.

— **Ürnap körmenet.** Folyó hó 11-én, csütörtökön, Ürnapkor reggel 8 órakor ünnepi istentisztelet lesz a róm. kath. plébániatemplomban. Az ünnepi istentiszteletet dr. Domának Pál esperesplébános celebrálja. Az istentisztelet után körmenet lesz. A menet a templomból kiindulva a Szent István-téren, a gyalogjárda melletti szegélyen megy. Az első sátor a városháza kapujában állítják fel. A Szent István-térről az Andrássy-útra tér a menet. Itt az Andrássy-út I. sz. alatti ház, az Altános Takarékpénztár kapujában lesz a második sátor. A harmadik sátor a Csaba Mozgó előtt állítják fel. Az Irányi és a Verbőczy-utcán keresztül ismét a Szent István-térre megy a menet, a negyedik sátorhoz, mely a Szent István-tér 11 számú ház előtt lesz. A plébános kéri a híveket, hogy a körmenet fényének emelése érdekében a rendezők utasításait betartani és az alábbi rendhez alkalmazkodni sziveskedjenek: Az iskolai tanulók tanítóik felügyelete alatt négyes sorokban (a templomba nem jönnek be, kint gyülekeznek). A férfiak nyolcas sorokban. Katonai zenekar és utána diszszázad. Egyházközségi képviselőtestület négyes sorokban. Dalárda. Oltáriszentség. Katonai és polgári hatóságok. Különböző női egyesületek zászlók alatt nyolcas sorokban. Nők nyolcas sorokban. A templomból először a férfiak jönnek ki és pedig a hátsó padosorokból kezdenek mindjárt nyolcas sorokban kiindulni. A nők viszont a hatóságok kivonulása után a templom elejéről jönnek ki és utoljára a hátsó padosorokból.

— **A Békéscsabai Ipartestület előljárásági ülése.** A Békéscsabai Ipartestület f. hó 12-én, pénteken este 7 órakor előljárásági ülést tart.

* **Volt leányliceumi tanulók 10 éves találkozója.** A leányliceum IV. osztályát 1926-ban végzett tanuló, többek kívánságára, nem június 11-én, hanem június 29-én, Péter-Pálkor, délelőtt fél 11 órakor a leányliceumban tartják találkozójukat. Bálintné Berényi Emma és Boskó Ilona.

— **Szerbek az interparlamentáris unió budapesti ülésén.** Megbízható értesülések szerint az interparlamentáris unió Budapesten rendezendő kongresszusára 25 tagú jogszóló delegáció utazik a magyar fővárosba. A delegáció tagjai között 15 képviselő és 10 szenátor lesz. A hír nagy feltűnést keltett, mert az unió hágai konferenciája után a kisanant határozatot hozott, hogy a pesti konferenciáról távollartják magukat.

— **Országos vásár.** Jászladányban június 28-án, vasárnap országos vásár lesz.

* **A has gyakori teltsége,** a rekesz erősebb feltoldódása, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódulások ellen-súlyozhatók. Nagynevű orvosok igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel — kiváltképp az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál és a kritikus kor betegségeinél — feltűnően jó eredményeket lehet elérni.

Felfedezték a mesterséges rádiumot

Curie asszony, a világhírű francia tudós, a tudományos kutatások államtitkára az angol orvosszövetség előtt tartott előadásában ismertette legutóbbi atomrombolási kísérleteit, amelynek során megállapította, hogy bizonyos anyagok atomjai röntgensugarakhoz hasonló sugarak hatása alatt rádióaktív válnak, úgyhogy éppen olyan hatást gyakorolnak, mint a természetes rádium. Ide tartozik például a foszfór, a szén, a közönséges só és a jód. Ez a felfedezés beláthatatlan fontosságú az orvostudomány terén, mert mesterséges rádiummá változtatható olyan elemeket, amelyek a testben előfordulnak és befecskenedés és élelmiszer alakjában adagolhatók lesznek a betegségek, főként rákosképződmények és daganatok belső bombázása céljából.

— **Tizenöt német születik öt percnél.** A birodalmi fővárosban, a Dönhoff-téren körülbelül fél év óta áll Berlin egyik nevezetessége, a harangjátékos óraszerkezet, mely zengő szóval hirdeti Németország népmozgalmának állását. Eddig ötpercnél szólaltak meg a harangok, hogy kilenc kondulással jelezzék: öt percnél kilenc ifju német honpolgár látja meg a napvilágot. És ugyancsak ötpercnél hetszer egymásután megfordult a harangtornyos elhelyezett homokóra, jelezvén, hogy az eltelt öt perc alatt hét ember költözött el az élők közül a birodalomban. Az óra felállítására óta eltelt félesztendő alatt azonban megváltozott a születések és a halálozások aránya Németországban. — Most ötpercnél nyolcszor fordul meg a homokóra, mert most ennyi ember hal meg ötpercnél Németországban, de ötpercnél tizenöt-szor kondulnak meg a harangok, hirdetvén, hogy nincs azért baj a német népmozgalmában, mert most már nem kilenc, hanem tizenöt ifju német születik ötpercnél.

— **Névmagyarosítások.** Boskó György m. kir. postai kiségitőszolga, békéscsabai lakos, valamint Erzsébet és Ilona gyermekei nevüket Bánkíra, Mekis Pál fűtő, békéscsabai lakos nevét belügyminiszeri engedéllyel Ujjfaludira változtatta.

— **Borivás bértelre.** Érdekes újítást vezetett be az egyik bukaresi vendéglő. A vendéglős 25 lei ellenében bárkinek egy hónapra át betesszserinti mennyiségű bort mér ki, amit azonban a vendégelőben kell elfogyasztani. A vendég lefizeti a havibérlét összegét, kap egy cédulát és annak felmutatása mellett annyit fogyaszthat a söntésben, amennyit akar.

Junius 12, PÉNTEK: Marcel Guerlain propagandanapja!

(Páris)

Minden vásárló **INGYEN** kap ezen a napon egy **MINTAKÉSZLETET** a kiváló párisi cég piparekesztiményeiből. A cég kiküldött hölgye díjtalanul ad felvilágosításokat.

KIZÁRÓLAGOS
ELOSZTÓHELY:

RÉTHY ILLATSZERTÁR

Gyula Pongrácz Jenő gróf, ma, csütörtökön délelőtt 11 órakor tartja képviselői beszámolóját a Göndöcs-kerti pavillonban. A beszámolón megjelenik és beszélni fog vitéz Petneházy Antal iparügyi államtitkár, valamint Baross Gábor, Csizmadia András és Tóth Pál országgyűlési képviselők is.

— **Ráesett a fogaskerekre** Kovács Pál 34 éves főmolnár, békéscsabai lakos, munkaközben megsúszott és a fogaskerekre esett. A fogaskerek bal kezét több helyen megsértette. Sérülése könnyebb természetű. A kórházban ápolják.

— **Tapéta értékpapirból.** Az egyik chicagói klub tagjai a klubhelyiség egyik szalonját értékpapírokkal tapétázták ki. Az értékpapírok névértéke valamikor egymillió dollár volt, de később értéktelenné váltak. Most erős javulás észlelhető az amerikai értékpapírhoz, s ezért most a klub tagjai levakarják az értékes értékpapírokat a szalon faláról.

— **Beiratások a debreceni Tisza István tudományegyetemen.** A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetemen mind a négy (református hittudományi, jog- és államtudományi, orvostudományi és bölcsészettudományi) karán, utóbb emjített karnak: bölcsészeti-, nyelv-, történettudományi, valamint matematika és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1936-37 tanév I. félévére 1936 szeptember 2-án kezdődik és bezárólag 16-ig tart. Aki az egyetemre első ízben iratkozik be, valamint, aki — katonai szolgálat kivételével — bármely más okból egyetemi tanulmányait megszakította, a felvételt 50 filléres okmánybélyeggel ellátott folyamodványt 1936 augusztus hó elseje és 31-ike között annak a karnak dékánjához nyújtassa be, amely karra beiratkozni kíván.

— **Bélyeggel színezte a festményt.** Egy mexikói festőművész különös mesterművel vonta magára a figyelmet. Szép, nagy tájképet festett, mely az előtérben egy kolostort ábrázol. A képet a festő a legkülönbözőbb országok bélyegeinek ráragasztásával színezte. A bélyeggyűjtők emiatt nagyon haragszanak a festőművészre, aki bosszújától félve, a képet műtermében rejtgeti s az amerikai ritkaságyűjtőknek sem hajlandó eladni, akik pedig igen sok dollárt kínálnak érte.

— **Ruha tejből.** Grandi londoni olasz nagykövet az egyik kertünnepélyen kijelentette, hogy nyári ruhája tejből készült. Tudniillik, ruhája kelleke a Feretti által feltalált eljárás szerint a tej melléktermékeiből készült »Lenital« nevű anyag volt. Az angolok nagy érdeklődéssel nézték a tejből készült ruhát.

— **Elvágta a lábát a kapa.** Krizsán Pál 28 éves napszámos, békéscsabai, tanya 2265 sz. alatti lakos kerékpáron kapálni ment. Utközben kerékpárjáról leesett és a nála levő kapa jobb lábát elvágta. Sérülése nem súlyos. A kórházban ápolják.

* **Vince Ernő** zongoratanár növendékeinek vizsgahangversenye f. hó 14-én délután fél 4 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében lesz, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívják.

— **A vidéki élelmiszerkereskedők a budapesti hetivásárokon is részt vehetnek.** A főváros értesítette a várost, hogy a miniszeri rendelet alapján a vidéki élelmiszerkereskedők áruikkal résztvehetnek a budapesti hetivásárokon. Azoknak, akik áruikat a budapesti hetivásárokon árusítani akarják, arképes igazolványt kell beszerezniük a fővárostól s minden évben egyszer tartoznak igazolni, hogy az iparrendéssel felütellett arukkal foglalkoznak.

APRÓSÁGOK

Szerdai, vagy szombati napon, ha a gyümölcs piacra megyünk, önkéntelenül is meglátjuk a cseléd-börzét. Akad ott mindenfelől jött lány. A »naccságakat« már messziről ismerik. Tudják — legalább is tudni vélik — hogy ez vagy az szigorú, arról a helyről nincs kimenő. Ha meg olyan »naccsága« közeledik, aki gyakran változtatja cselédét, össze-vissza súgnak-búgnak s bizony a »naccsága« vajmi nehezen tud fogadni.

A piacon vannak olyanok, akik minden szerdán-szombaton ott vannak, úgylátszik ezek nem is helyet keresnek, hanem csupán szórakozni járnak oda. Sok köztük a beteges kinézésű. Jó lenne, ha az OTI kitalálna valami alkalmas módot a tervezett egészségvédelem kapcsán arra, hogy időnként megvizsgáltassa a háztartási alkalmazottakat, mert bizony nem egyszer történik meg, hogy kellő egészségügyi ellenőrzés híján különböző betegségeket hurcolnak be a családba.

Az erzsébethelyi ligetet dícséretreméltóan rendbehozta Lischka bácsi. Már ör is van ott, aki szépen gondozza a parkot, de még egynéhány pad hiányzik. Jó lenne több padot elhelyezni. A villanytelephez is volna egy kérésünk. Ha már a ligetet ilyen szépen rendbehozták, nem lehetne 5-6 lámpát oda is elhelyezni?

Gödörháti.

**Hirdessen
a Körösvidékben!**

Megfizették az éjjeli őr, hogy lophassanak

Bodnár István és kilenc társa kótaji lakosok azzal vádoltan kerültek a törvényszék elé, hogy az egyik kótaji gazdaságban sorozatos lopásokat követtek el. A vád szerint a tolvajok megfizették az éjjeli őr, hogy nyugodtan lophassanak. A különös ügyben a törvényszék elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 10-én délelőtt:

Hőminimum +11.1°C A föld felszínén +10.5°C
Hőmaximum +18.6°C Légnomás 758.1 mm
Csapadék vasárnap 0.4 mm

A pesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati, északnyugati szél, ujjab záporosó, egy két helyen zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Meghívó

A Békéscsabai Sertéshizláló és Húsipari Részvénytársaság 1936 június 20-án délután 1 órakor Békéscsabán, II., Szt. István-tér 5. szám alatt tartandó

XXIV. évi

rendes közgyűlésére, melyre a t. részvényesek ezennel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvezető kiküldése és két részvényes felkérése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Igazgatóság jelentése. Az 1935. évi zárszámadások előterjesztése, a felügyelőbizottság jelentése és határozathozatal a felmentény iránt.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Az alapszabályok 5, 7, 9, 11, 13, 15, 16, 17, 20, 22, 24, 25, 35 és 41 §-ainak a gyulai kir. Törvényszék Ct. 451/1915-44 számú végzésével elrendelt módosítása. (A hirdetések közzététele, osztalék elvételése, részvény átirási díj, rendkívüli közgyűlés esetei, közgyűlés határozatképessége, elnöke, hatásköre, igazgatósági határozatok hozatala, felügyelőbizottság tagjai és a nyereség felosztása tárgyában.)
5. Esetleges indítványok.

Békéscsaba, 1936. június 8.

Az igazgatóság.

A t. részvényesek értesítettnek, hogy az 1935. évi zárszámadások a vállalat hivatalos leírásában az alapszabályok 13. §-a értelmében kifüggesztettek és ott a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

MOZI

MOSZKVAI NÁSZ

Bemutatja a Csaba Mozgó június 11-én és 12-én.

Megint egy film, amely jobb a címénél. Nem is tudjuk, miért nem kapta magyarban is azt a címet, amelyet abban a régi szép Strauss Oszkár-operettben is viselt, amelyből készült: «Az utolsó keringő». Kísérletnek is érdekes egyébként ez a «Moszkvai nász»: hogyan lehet színpadi operettből, a zenének csak épp kísérlekképpen való átvételével, de ének nélkül, — igen épkezláb, fordulatot, izgalmas eseményű film-drámát csinálni. A rendező itt megmutatja: lehet, még hozzá nagyon is jól. A mesét körülbelül ismertük már: egy szoknyavadász orosz nagyherceg az udvari bálon megsérti egy tábornok szép árnyját, akibe egy gárdatiszt szerelmes. A gárdatiszt megtorolja a sértést és ezért Szibériába való száműzésre

A kiadásért felelős Migend Dezső.

ítelik. Hogyan menekül meg, hogyan lesz mégis boldog házasság a boldogtalanul induló szerelemből, ezt mondja el a film, — azt viszont mi mondhatjuk el, hogy nagyon sikerült, kellemesen, sőt izléseesen. És kitűnő színészek játszanak benne: Horn Camilla, Sandrock Adele, Petrovics Szvetisláv és még néhány kevésbé ismert, de igen jó művész. A «Doni kozákok» kara is énekel benne. Strauss édes «utolsó keringője» pedig finoman szövi át melódiaival.

Sport

A MOVE házi céllövő-versenye

A békéscsabai MOVE TSE céllövő szakosztályának női és férfi csoportja 11-én, csütörtökön d. u. fél 4 órakor tartja első házversenyét a levelelőterén. A szakosztály vezetősége a tagok teljes számú megjelenését kéri, mivel a kerületi versenyre menő csapatot a házverseny eredményei alapján állítják össze.

Ma játszik Szegeden a második számú alszövetségi döntőt.

Mint ismeretes, vasárnap a CsAK idehaza elveszítette a KEAC elleni meccsét 2:1-re. Ma van a második mérkőzés Szegeden. Ha realisan vesszük a dolgokat, nem várhatunk csabai győzelmet, ámbár a kék-fehérek körében csodálatosan nagy bizakodással várják a mai szegedi meccset. Lehet, hogy igazuk lesz az optimistáknak. Nekünk más a véleményünk. Láttuk vasárnap a mérkőzést és bizony ott szembe-lőnő volt a KEAC nagy technikái, valamint taktikai fölénye. Ha ehhez még hozzáadjuk a honi pálya előnyét is, akkor a legminimálisabb

esélyt sem adhatjuk a CsAK-nak. Az általunk hangoztatottak azonban nem okvetlen jelentik azt, hogy nem győzhet a CsAK. Igenis győzhet, de akkor minden egyes játékosnak még a maximálisnál is többet kell nyújtania. Tippünk: három gójos KEAC-győzelem.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és szentbeszéd. 12.30: Hanglemezek. 1.40: Rádiókrónika. 2: Cigányzene. 3.15: Harsányi Gizi mesél. 3.45: Hangversenyzenekar. 5: Mezőgazdasági félóra. 5.30: Szalonzenekar. 6.30: Irodalmi est. 7.30: Kabos Ilonka zongorázik. 8: «A debreceni lunátikus» Hangjáték. 9.30: Hírek. sporteredmények. 9.55: Szalon- és jazz-zenekar. 10.50: Nemzetközi repülőbemutató. (Viaszlemezfelvétel.) 11.15: Cigányzenekar. — Budapest II.: 5: Szalonzenekar. 6.30: Tánclémezek. 7.30: Gombás Pál dr előadása. 8.10: Beszkárt-zenekar. 9.35: Hírek.

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Szimfónikus zenekar. 1.30: Bajalajka-zenekar. 4.15: Diákfélóra. 5: Padányi-Gulyás Pál előadása. 5.30: Szalonzenekar. 6.10: Sportközlemények. 6.25: Szedő Miklós dr magyar nótákat énekel. 7.30: Filharmoniai hangverseny. 10: Hírek. 10.20: Hanglemezek. 10.40: Németnyelvű előadás. 11.20: Jazz-zenekar. — Budapest II.: 5: Szalonzenekar. 6.10: Gyorsirótanfolyam. 7.30: Bikácsi László dr előadása. 10.25: Hanglemezek. 9.20: Hírek. 9.45: Cigányzenekar.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1936. május 15-től 1936. október 3-ig.

Békéscsaba—Gyula			
12 ⁴⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk. 10 ³⁵ 13 ¹⁰
8 ⁵⁰	13 ³⁰	érk. Gyula városbába	ind. 10 ⁰⁰ 12 ⁴⁰
Menetjegy: P 1 ¹⁰ — Menettértjegy: P 1 ⁹⁰			
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd			
x	†	ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk. 8 ⁰⁵ †
13 ²⁵	ind.	Kondoros	érk. 7 ¹⁰
14 ²⁵	22 ²⁵	érk. Szarvas	ind. 6 ²⁰ 5 ²⁰
15 ¹⁰	23 ⁰⁰	érk. Öcsöd	ind. 5 ³⁵ 4 ⁴⁰
Menetjegy: . . . Kondorosra P 2 ²⁰ , Szarvasra P 3 ⁴⁰ , Öcsödre P 4 ⁴⁰			
Menettértjegy . . . P 3 ⁸⁰ . . . P 5 ⁵⁰ . . . P 7 [—]			
x Csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.			
Szarvas—Szeghalom—Hajdúszoboszló			
Május 31-től szept. 13-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.			
4 ⁴⁵	ind.	Öcsöd	érk. 23 ⁰⁰
5 ³⁵	ind.	Szarvas	érk. 22 ³⁰
6 ¹⁵	ind.	Gyoma	érk. 21 ³⁰
7 ²⁵	ind.	Szeghalom	érk. 20 ³⁰
9 ²⁵	érk.	Hajdúszoboszló	ind. 18 ⁴⁰
Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen			
6 ⁰⁰	13 ¹⁵	ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk. 8 ¹⁵ 17 ⁰⁵ 22 ⁵
6 ¹⁸	13 ³⁴	érk. Békés	ind. 7 ⁵⁶ 16 ⁴⁷ 21 ⁴⁷
6 ³⁴	13 ⁵⁰	érk. Mezőberény	ind. 7 ⁴⁰ 16 ³¹ 21 ³¹
7 ²⁰	14 ⁴⁸	érk. Szeghalom	ind. 6 ⁴⁷ 15 ⁵⁰ 20 ³⁵
—	15 ⁰⁵	érk. Füzesgyarmat	ind. 6 ²⁵ — —
8 ⁵⁰	—	érk. Berettyóújfalú p. u.	ind. — 14 ⁰⁵ 19 ¹¹
10 ¹⁰	—	érk. Debrecen Arany Bika-sz.	ind. — 12 ⁴⁵ 17 ²⁵
x Csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.			
Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbusszal közlekednek.			
Menetjegy . . . Békésre P 1 [—] , Mezőberénybe P 1 ⁵⁰ , Szeghalomra P 3 ²⁰			
Menettértjegy . . . P — . . . P 2 ⁵⁰ . . . P 5 ⁵⁰			
Menetjegy . . . Füzesgyarmatra P 3 ⁸⁰ , B.-újfalura P 6 ⁵⁰ , Debrecenbe P 7 ⁵⁰			
Menettértjegy . . . P 6 ⁷⁰ . . . P 10 [—] . . . P 13 [—]			
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek			
12 ⁴⁵	—	ind. Békéscsaba „Csaba” szálló	érk. 10 ³⁵ —
13 ²⁰	—	ind. Gyula városbába	érk. 7 ⁴⁵ —
13 ⁵⁵	—	érk. Kétegyháza p. u.	ind. 7 ¹⁰ —
14 ²⁵	—	érk. Elek	ind. 6 ⁴⁰ —
Békéscsaba—Hajdúszoboszló			
x	†	ind. Békéscsaba „Csaba” szálló	érk. 22 ⁰⁵
6 ⁰⁰	ind.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind. 18 ⁴⁰
9 ²⁵	érk.		
x V. 31—IX. 13. csak vasár- és ünnepnap közlekedik. Menetjegy P 6 ⁹⁰ , menettértjegy P 11 [—]			
x	†	ind. Mezőtar—Turkeve—Kisujszállás	†
ind.	ind.	17 ⁰⁵ ind. Mezőtar p. u. (piactér)	érk. 7 ⁴⁵ 16 ⁵⁵ ér.
5 ⁴⁵	7 ³⁵	9 ³³ 17 ⁴⁰	érk. Turkeve ind. 7 ¹⁸ 16 ³⁸ 21 ⁴⁸
6 ²⁰	8 ⁰⁶	10 ¹⁵ †18 ³⁰	érk. Kisujszállás ind. 6 ³² 15 ⁵⁰ 21 ²¹
x Csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik			

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.

Csőtömegkiürítés

Békéscsabán, Andrassy-ut 33. sz. alatti (bejárat a Tátra-utcából)

fűszer és gyarmatáru

nagykereskedés raktárát kis- és nagytételekben 1936. évi június hó 12 napjától kezdődőleg minden nap, délután 2 és 6 óra között kiürítom.

Csőtömeggondnok.

A várostól 7 km-re, közvetlenül a kövesút mellett, Szentmiklóson cca

50 kishold prima szántóföld eladó!

Felvilágosítást ad dr Forray Zoltán ügyvéd Békéscsaba, Irányi-utca 2.

Tőzsde

Valuták: Angol font 17.00—17.30, 100 Dollár 337.20—341.20, 100 Hollandi forint 228.55—230.55, 100 Német márká 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.98—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.50, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.80—3.10.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 14.40—14.70, 80 kg tv. buza 14.90—15.20, tengeri 11.95—12.20, rozs 12.10—12.20, takarmányárpa 11.25—12.75, sörárpa 19.00—20.00, korpá 9.20—9.30, zab 14.30—14.50.

Készárú piac: Irányzat barátságos, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 78—88, közép 96—101, nehéz 101—102.

A békéscsabai piaci átlárak: 1936. június 10. — Borjú kg-ként 65—70 f, marha vágásra 45—65 f, hizott sertés 80—90 f, sovány sertés 1 éves párja 76.00—86.00 P, sovány sertés 1/2 éves párja 38.00—44.00 P, választási malac párja 15 (0—18.00, hizottliba 120—135 f, hizott ruca 120 fillér, csirke sütni 125 f, csirke rántani 125 f, tyúk 90—100 f, pulyka 60—80 f, gyöngytyúk 90 100 f, tojás darabja 6—8 f, kálbja 100—105 fillér.

Békéscsabai terményárak: 1936. június 10. — 80 kg. piros buza 13.60—14.00, takarmányárpa 12.00—13.00, zab 12.50—13.20, szemes tengeri (0) 13.60—13.60, csövestengeri — — —, korpá 10.50—11.00, fehérbab 30.00—32.00, köles — — —, tökmag — — —, repce — — —, lucernamag 90.00—100.00, rétszéna 3.00—3.40, lucernaszéna 3.80—4.40, szalma 1.60—1.80, takarmányszalma 1.80—2.00.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beklüldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beklüldhető.

Üzlethelyiség szobával piactéren haszonbérbe esetleg felház Mozgó Színházzal eladó. Bővebbet Mozgónál Medgyesegyháza.

Kiadó kétszobás utcai lakás azonnal 20 P-ért. IV., Nyárfa-u. 7. Érdeklődni Sipka ékszerésznél.

Butorozott szoba szép kertben, magános nyaraló úrnőnek is kiadó. Cim a kiadóban.

20 án megkezdődik a diák, gyermek és baba tánckurzusa a beiratkozás. Kurzus ára 5 P. Gavenda táncintézet. Teleki u. 10.

Soprony-u. 6 szám alatti ház eladó.

Fixflaetéssel és jutalékkal ujságárúslót felveszünk. Csaba Hirlapiroda. 2832

Szép utcai butorozott szoba kiadó, ugyanott 3 lóerős villanymotoros daráló és egy Schuda cimbalom eladó Horthy Miklós-ut 89.

Kiadó és nyomtatja a Körösvidék r.